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Kontext und Ziel

• Kontext:
• Nutzungsbefragung der zentralen Lehr- und Lernplattform RWTHmoodle im jährlichen Turnus
• Bereits durchgeführte Nutzungsbefragungen im Sommersemester 2018, Wintersemester 2018/19 sowie in den 

Sommersemestern 2019, 2020, 2021, 2022 und 2023

• Ziel:
• Erkenntnisgewinn über Struktur der Nutzer*innen von RWTHmoodle
• Erkenntnisse zum Nutzungsverhalten
• Bewertung der Benutzungsfreundlichkeit, Zuverlässigkeit, Performanz und dem Supportangebot von RWTHmoodle
• Bewertung der Zuverlässigkeit des integrierten Videostreamings (Opencast)
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Kontext und Ziel (II)

• Zielgruppe:
• Lehrende, Betreuende, Studierende und weitere Teilnehmende, die in mindestens einem RWTHmoodle-Lernraum des 

Sommersemesters 2024 autorisiert waren

• Durchführende Organisationseinheiten:
• IT Center und Center für Lehr- und Lernservices, Abteilung Lernplattformen, Evaluation, Assessment & Analytics

• Grundgesamtheit: 36.377
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Methodik

• Anonymisierte, quantitative Erhebung
• Ergänzung durch offene Textfelder für Anmerkungen 
• Durchführung erfolgte online über SoSci-Survey
• Incentivierung durch Verlosung von insgesamt 15 Schenk Lokal Aachen1-Gutscheinen à 15 Euro
• Fragebogen in englischer und deutscher Sprache
• Fragebogen konnte unterbrochen und zu einem späteren Zeitpunkt fortgeführt werden
• Zielgruppe wurde via E-Mail sowie über Informationsbanner direkt in RWTHmoodle und RWTHonline über Umfrage 

informiert
• Erinnerung zur Teilnahme an der Umfrage über die Social-Media-Kanäle des IT Centers am 03. Juli 2024 sowie über eine 

Reminder-E-Mail am 24. Juni 2024

• Befragungszeitraum: 17. Juni 2024 – 07.Juli 2024

1 https://www.schenk-lokal.de/stadt-aachen/
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Aufbau des Fragebogens

• Zu Beginn des Fragebogens wurde abgefragt, ob im Sommersemester 2024 mindestens ein Lernraum in RWTHmoodle 
selbst genutzt wurde

• Wenn dies bejaht wurde, wurde der Fragebogen fortgesetzt
• Wenn dies verneint wurde, wurde der Fragebogen an dieser Stelle beendet.

• Anschließende Differenzierung nach der Rolle der Nutzenden in RWTHmoodle
• Sind Sie im Sommersemester 2024 in mindestens einem Lernraum in der Rolle „Manager*in“ autorisiert?

• Ja, ich habe in mindestens einem Lernraum die Rolle „Manager*in“ inne.
• Nein, ich bin lediglich in den Rollen „Student*in“, „Weitere Teilnehmer*in“ oder „Betreuer*in“ autorisiert.

Zum Teil wurden je nach Rolle unterschiedliche Fragen eingeblendet. 
Zur Vereinfachung werden im Folgenden Personen, die angaben, dass sie die Rolle „Manager*in“ inne hatten, als 
Lehrende bezeichnet. Personen, die angaben, dass sie lediglich die Rolle „Student*in“, „Weitere Teilnehmer*in“ oder 
„Betreuer*in“ inne hatten, werden als Studierende markiert.
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Aufbau des Fragebogens (II)

• Thematischer Aufbau des Fragebogens:
• Stichprobenbeschreibung
• Nutzung von RWTHmoodle

• Nutzung von Kursvorlagen und Templates
• Usability
• Performanz
• Zuverlässigkeit – Videostreaming (Opencast)
• Zuverlässigkeit – RWTHmoodle
• Support
• Online-Schulungen und Online-Anleitungen / Dokumentation
• Gesamtbewertung
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Darstellung der Ergebnisse

• Deskriptive Darstellung der quantitativen Ergebnisse
• Markierung, welchem Status welche Fragen angezeigt wurden

• Ergebnisse der offenen Texteingaben werden von IT Center und CLS/LEA gesondert gesichtet und zur 
Optimierung von RWTHmoodle und des Supportangebotes genutzt



Stichprobenbeschreibung
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Stichprobe

• Grundgesamtheit: 36.377

• Begonnene Fragebögen: 2189 (6,02 %1)

• Gültige Fälle2: 1758 (4,83 %2)

• Sprachverteilung gültiger Fragebögen:

• Deutsch: 1495 (85,04 %3)
• Englisch: 263(14,96 %3)

1 Anteil von angeschriebener Grundgesamtheit
2 Fragebögen werden dann zu den gültigen Fällen gezählt, wenn diese abgeschlossen wurden und bei denen mindestens die Seite 25 des 
Fragebogens erreicht wurde
3 Anteil an gültigen Fällen
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Nutzung

Haben Sie RWTHmoodle im Sommersemester 2024 genutzt?

Bitte wählen Sie aus.

Gültige 
Fälle1

1 Fragebögen werden dann zu den gültigen Fällen gezählt, wenn diese abgeschlossen wurden und bei denen mindestens die Seite 25 des Fragebogens erreicht wurde



Nutzungsbefragung RWTHmoodle Sommersemester 2024  |  IT Center & CLS/LEA12

Status

Sind Sie im Sommersemester 2024 in mindestens einem Lernraum in der Rolle „Manager*in“ autorisiert?

Bitte wählen Sie aus.
352; 21%

1350; 79%

Ja, ich habe in mindestens einem Lernraum die Rolle „Manager*in“ inne.

Nein, ich bin lediglich in den Rollen „Student*in“, „Weitere Teilnehmer*in“ oder 
„Betreuer*in“ autorisiert.
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Welchen Abschluss streben Sie in Ihrem aktuellen Studiengang an?

Bitte wählen Sie aus (Mehrfachauswahl möglich). 

Angestrebter Studienabschluss (nur Status Studierende)

56%; 774

27%; 377

5%; 74

2%; 31

3%; 47

2%; 22

1%; 10

3%; 39

0 100 200 300 400 500 600 700 800 900

 Bachelor of Arts / Bachelor of Science

 Master of Arts / Master of Science / Master of Business Administration / Master of
Education

 Staatsexamen (Medizin / Zahnmedizin)

 Promotion (Promotionsstudiengang)

 Ich strebe aktuell keinen Abschluss an der RWTH an (beispielsweise bei
Seniorenstudierenden, Zweithörer*innen, Erasmus-Studierenden, externen Gästen)

 Sonstiges

Möchte ich nicht beantworten

Ich habe die Lernräume nur im Rahmen einer internen Fortbildung an der RWTH
genutzt

Anzahl
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Fachsemester (nur Status Studierende)

In welchem Fachsemester befinden Sie sich in Ihrem aktuellen Studiengang?

Bitte auswählen
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Beschäftigungsverhältnis (nur Status Lehrende)

Sie haben angegeben, im Sommersemester 2024 Lernräume in RWTHmoodle zu betreuen. In welchem
Beschäftigungsverhältnis stehen Sie aktuell zur RWTH ?

Bitte wählen Sie aus.

12%; 45

65%; 237

5%; 18

1%; 2

6%; 21

6%; 22

2%; 9

2%; 7

0%; 1

0 50 100 150 200 250

Professor*in

Weiteres wissenschaftliches Personal

Beschäftigte*r in Technik und Verwaltung

Externe*r Schulungsleitende*r im Rahmen von internen Fortbildungen an
der RWTH

Studentische oder Wissenschaftliche Hilfskraft

Lehrbeauftragte*r

Sonstiges

nicht beantwortet

Möchte ich nicht beantworten

Anzahl
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Anzahl Lernräume (nur Status Lehrende)

Wie viele Lernräume haben Sie im Sommersemester 2024 betreut?

Bitte wählen Sie aus.
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Fakultät/Einrichtung (Status Lehrende und Studierende)

Von welcher Fakultät oder Einrichtung der RWTH haben Sie im Sommersemester 2024 Lernräume in RWTHmoodle
genutzt?

Bitte wählen Sie aus (Mehrfachauswahl möglich).

26%; 533
2%; 50

7%; 136
17%; 351

7%; 137
10%; 197

8%; 155
5%; 100

6%; 125
1%; 18

5%; 108
1%; 13
1%; 18

1%; 13
0%; 7

1%; 19
0%; 1

1%; 18
1%; 20

0 100 200 300 400 500 600

Fakultät 1 (Mathematik, Informatik und Naturwissenschaften)
Fakultät 2 (Architektur)

Fakultät 3 (Bauingenieurwesen)
Fakultät 4 (Maschinenwesen)

Fakultät 5 (Georessourcen und Materialtechnik)
Fakultät 6 (Elektrotechnik und Informationstechnik)

Fakultät 7 (Philosophische Fakultät)
Fakultät 8 (Wirtschaftswissenschaften)

Fakultät 10 (Medizin)
Zentrale Hochschulverwaltung (ZHV)

Sprachenzentrum
Center für Lehr- und Lernservices

Universitätsbibliothek
 Hochschulsportzentrum
 Lehrerbildungszentrum

IT Center
Gemeinschaftslabor für Elektronenmikroskopie

Möchte ich nicht beantworten
Sonstiges

Anzahl



Bewertung und Nutzung von Kursvorlagen (Templates)
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Bewertung und Nutzung von Kursvorlagen (Templates) (Status Lehrende)

Schätzen Sie Ihre Erfahrungsstufe im Umgang mit RWTHmoodle ein.

Das Erfahrungsniveau reicht von „A1 = Einsteiger*in“ bis „C2 = Vorreiter*in“.

4%; 15

20%; 69

39%; 138

25%; 88

8%; 27

3%; 9

2%; 7

0 20 40 60 80 100 120 140 160

Einsteiger*in (A1)

Entdecker*in (A2)

Insider*in (B1)

Expert*in (B2)

Leader*in (C1)

Vorreiter*in (C2)

Weiß nicht

Anzahl
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Bewertung und Nutzung von Kursvorlagen (Templates) (Status Lehrende)

Bitte bewerten Sie die nachfolgenden Aussagen zu Ihrer Nutzung von RWTHmoodle nach Ihrer Einschätzung auf einer 

Skala von „1 = stimme voll und ganz zu“ bis „5 = stimme überhaupt nicht zu“.

84,7%; 293

72,9%; 247

72,9%; 247

62,3%; 205

15,5%; 50

15,2%; 35

11,6%; 49

14,5%; 49

14,5%; 38

10,1%; 49

5,2%; 18

12,7%; 43

12,7%; 43

26,1%; 86

69,3%; 224

0 50 100 150 200 250 300 350

 Ich verwende RWTHmoodle überwiegend zur Bereitstellung von digitalen
Lehrmaterialien und Dateien. (z. B. PDFs, Word, Excel)

Ich nutze RWTHmoodle regelmäßig für die Kommunikation mit den Studierenden.
(z. B. über Ankündigungsforum, Quickmail)

 In meinen Lernräumen stelle ich häufig den Studierenden eine Vielzahl an
Dokumenten zum Download zur Verfügung.

 Einen Lernraum, in dem für jeden Vorlesungs- bzw. Übungstermin ein eigener
Abschnitt existiert, finde ich übersichtlich.

 In meinen RWTHmoodle-Lernräumen nutze ich häufig kollaborative Tools, um
den Studierenden die Zusammenarbeit untereinander und mit den Lehrenden zu

erleichtern. (z. B. Etherpad, PDF-Annotator, Board, Datenbank, Wiki)

Anzahl

Stimme voll und ganz zu & Stimme eher zu Teils, teils Stimme eher nicht zu & Stimme überhaupt nicht zu
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Bewertung und Nutzung von Kursvorlagen (Templates) (Status Lehrende)

Im Nachfolgenden geht es um die Möglichkeit, durch Kursvorlagen bzw. -templates die Lernraumgestaltung und -erstellung für Sie zu 
vereinfachen und didaktische Hilfestellungen zu geben.

Bitte bewerten Sie diese Aussagen nach Ihrer Einschätzung auf einer Skala von „1 = stimme voll und ganz zu“ bis „5 = stimme überhaupt nicht zu“.

Kursvorlagen bzw. Kurstemplates ...

66,6%; 201

68,2%; 210

51,2%; 155

16,8%; 51

85,8%; 266

58,4%; 160

18,9%; 57

19,5%; 60

31,0%; 94

16,1%; 49

10,6%; 33

24,8%; 68

14,6%; 44

12,3%; 38

17,8%; 54

67,1%; 204

3,5%; 11

16,8%; 46

0 50 100 150 200 250 300

... , die mir in meinen Lernräumen eine Vorauswahl bestimmter Aktivitäten
bereitstellen, fände ich sehr hilfreich.

... mit didaktischen Hinweisen und Empfehlungen zum Einsatz von Moodle-
Aktivitäten fände ich sehr hilfreich.

... würde ich in jedem Fall nutzen.

... finde ich eher überflüssig.

... sollten nach meinen individuellen Bedürfnissen angepasst werden können.

... , welche die relevanten Standards für Barrierefreiheit erfüllen, wären für mich
äußerst wichtig.

Anzahl

Stimme voll und ganz zu & Stimme eher zu Teils, teils Stimme eher nicht zu & Stimme überhaupt nicht zu
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Bewertung und Nutzung von Kursvorlagen (Templates) (Status Lehrende)

Nachfolgend sehen Sie einige Vorschläge in Bezug auf Kursvorlagen bzw. Templates.
Bringen Sie die Vorschläge in eine Präferenzreihenfolge basierend nach ihrer Wichtigkeit, wobei 1 am wichtigsten und 8 am unwichtigsten ist.

Bitte wählen Sie über das Dropdown aus.

3,20

5,52

4,55

4,33

1,00 2,00 3,00 4,00 5,00 6,00 7,00 8,00

 Integration von multimedialen Elementen Dies bezieht sich auf die Einbindung
von z. B. Texten, Bildern und Videos, um den Lernprozess interessanter und

vielfältiger zu gestalten.

 Integration von Gamification-Elementen Gemeint sind spielerische Elemente, um
die Motivation der Lernenden zu steigern, z. B. durch Punktesysteme,

Belohnungen oder Fortschrittslisten.

 Unterstützung für Peer-Learning und Kollaboration Mit diesen Tools und
Funktionen wird u. a. die Zusammenarbeit und die gegenseitigen Unterstützung
ermöglicht, z. B. durch ein gemeinsames Whiteboard, Peer-Bewertungen oder

Wikis.

 Interaktive Assessment-Aktivitäten Das sind bewertbare Aktivitäten, die interaktiv
und eng mit dem Lernmaterial verbunden sind, z. B. Quizze oder interaktive

Videos, die die Lernenden einbeziehen und ihr Verständnis überprüfen.

Hohe Präferenz                                                                                 Niedrige Präferenz
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Bewertung und Nutzung von Kursvorlagen (Templates) (Status Lehrende)

Nachfolgend sehen Sie einige Vorschläge in Bezug auf Kursvorlagen bzw. Templates.
Bringen Sie die Vorschläge in eine Präferenzreihenfolge basierend nach ihrer Wichtigkeit, wobei 1 am wichtigsten und 8 am unwichtigsten ist.

Bitte wählen Sie über das Dropdown aus.

3,56

4,52

5,50

4,40

1,00 2,00 3,00 4,00 5,00 6,00 7,00 8,00

 Integration von Elementen zur Lernraumgestaltung Die Implementierung dieser
Funktionen ermöglicht es Lehrkräften, Kurse übersichtlich zu strukturieren und
Materialien einfach zu organisieren, um die Navigation für die Lernenden zu

erleichte

 Barrierefreier Zugang Durch die Integration von Funktionen, die es Menschen mit
unterschiedlichen Einschränkungen ermöglichen, auf die Lerninhalte zuzugreifen

und daran teilzunehmen, wird Barrierefreiheit gewährleistet.

 Lernpfade Die Implementierung von Funktionen, die es ermöglichen, Lerninhalte
basierend auf dem Lernfortschritt der Studierenden anzupassen und

freizuschalten.

 Integrierte Kommunikationstools Die Bereitstellung von integrierten
Kommunikationstools, um die Interaktion zwischen Lehrenden und Studierenden
sowie zwischen den Studierenden selbst zu erleichtern, z. B. anonymes Forum

und digitales Whiteboard

Hohe Präferenz                                                                       Niedrige Präferenz



Nutzungsfreundlichkeit
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Bewertung Usability (Status Lehrende und Studierende)

Inwieweit stimmen Sie den folgenden Aussagen zum Thema Usability von RWTHmoodle zu?

Bitte bewerten Sie („Stimme gar nicht zu“ bis „Stimme voll zu“).

4,52

2,31

3,91

1,61

3,67

4,39

2,64

3,63

1,61

3,33

4,55

2,15

4,00

1,71

3,77

4,49

2,06

4,06

1,62

3,75

4,53

2,11

3,98

1,54

3,71

1,00 2,00 3,00 4,00 5,00

Ich kann mir sehr gut vorstellen, RWTHmoodle regelmäßig zu nutzen.

Ich empfinde RWTHmoodle als unnötig komplex.

Ich empfinde RWTHmoodle als einfach zu nutzen.

Ich denke, dass ich technischen Support brauchen würde, um RWTHmoodle
zu nutzen.

Ich finde, dass die verschiedenen Funktionen von RWTHmoodle gut
integriert sind.

Stimme gar nicht zu                                                                                Stimme voll zu

2024 2023 2022 2021 2020
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Bewertung Usability (II) (Status Lehrende und Studierende)

Inwieweit stimmen Sie den folgenden Aussagen zum Thema Usability von RWTHmoodle zu?

Bitte bewerten Sie („Stimme gar nicht zu“ bis „Stimme voll zu“).

2,53

4,04

2,24

4,05

1,98

3,93

2,70

3,84

2,60

3,78

2,04

3,57

2,32

4,02

2,09

4,00

2,07

4,01

2,41

4,16

1,95

4,06

1,90

4,04

2,40

4,08

2,05

4,06

1,89

4,05

1,00 2,00 3,00 4,00 5,00

Ich finde, dass es in RWTHmoodle zu viele Unstimmigkeiten gibt.

Ich kann mir vorstellen, dass die meisten Leute RWTHmoodle schnell zu
beherrschen lernen.

Ich empfinde die Bedienung als sehr umständlich.

Ich habe mich bei der Nutzung von RWTHmoodle sehr sicher gefühlt.

Ich musste eine Menge Dinge lernen, bevor ich mit RWTHmoodle arbeiten
konnte.

Insgesamt ist RWTHmoodle benutzungsfreundlich.

Stimme gar nicht zu                                                                          Stimme voll zu

2024 2023 2022 2021 2020



Performanz
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Erläuterungstext: Performanz (Status Lehrende und Studierende)

Die Performanz beschreibt die Leistungsfähigkeit des genutzten Systems im Hinblick auf die Rechenleistung, die
Geschwindigkeit der Datenverarbeitung und die Reaktionsgeschwindigkeit.
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Bewertung Performanz (Status Lehrende und Studierende)

Inwieweit stimmen Sie den folgenden Aussagen zum Thema Performanz von RWTHmoodle zu?

Bitte bewerten Sie („Stimme gar nicht zu“ bis „Stimme voll zu“).

3,99

3,97

4,02

3,87

3,91

4,12

3,50

3,84

3,57

3,60

4,36

4,18

4,13

4,03

4,07

4,30

4,08

3,99

3,95

3,90

4,30

4,20

4,04

4,02

4,12

1,00 2,00 3,00 4,00 5,00

Der Login geschieht schnell.

Der Zugriff auf Materialien / Dokumente geschieht schnell.

Das Hochladen von Materialien / Dokumenten geschieht schnell.

Das Aufrufen der genutzten Aktivitäten geschieht schnell.

Insgesamt reagiert RWTHmoodle schnell.

Stimme gar nicht zu                                                                                                          Stimme voll zu

2024 2023 2022 2021 2020



Zuverlässigkeit – Videostreaming (Opencast)
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Erläuterungstext: Zuverlässigkeit (Status Lehrende und Studierende)

Die Zuverlässigkeit beschreibt die Fähigkeit einer Anwendung, die beabsichtigten Funktionen ausfallfrei durchzuführen.
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Bewertung Zuverlässigkeit Opencast (Status Lehrende und Studierende)

Inwieweit stimmen Sie den folgenden Aussagen zum Thema Zuverlässigkeit des Videostreamings (Opencast) zu?

Bitte bewerten Sie („Stimme gar nicht zu“ bis „Stimme voll zu“).

2,84

3,48

2,82

2,36

3,33

3,60

3,36

3,07

2,91

3,00

2,73

3,14

2,93

3,35

2,72

2,44

3,33

3,63

3,31

2,94

3,50

3,68

2,69

2,33

1,00 2,00 3,00 4,00 5,00

Es treten häufig Fehler im Videostreaming auf.

Trotz auftretender Fehler lässt sich das Videostreaming weiterhin bedienen.

Auf Falscheingaben reagiert das Videostreaming unerwartet.

Das Videostreaming ist häufig nicht erreichbar.

Nach einem Ausfall steht das Videostreaming wieder schnell zur Verfügung.

Insgesamt ist das Videostreaming zuverlässig.

Stimme gar nicht zu                                                                   Stimme voll zu 

2024 2023 2022 2021

https://help.itc.rwth-aachen.de/service/8d9eb2f36eea4fcaa9abd0e1ca008b22/article/39e380f56a3b493599d8d7862cc12e5b/


Zuverlässigkeit - RWTHmoodle
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Erläuterungstext: Zuverlässigkeit (Status Lehrende und Studierende)

Die Zuverlässigkeit beschreibt die Fähigkeit einer Anwendung, die beabsichtigten Funktionen ausfallfrei durchzuführen.
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Bewertung Zuverlässigkeit RWTHmoodle (Status Lehrende und Studierende)

Inwieweit stimmen Sie den folgenden Aussagen zum Thema Zuverlässigkeit von RWTHmoodle zu?

Bitte bewerten Sie („Stimme gar nicht zu“ bis „Stimme voll zu“).

2,19

3,51

2,27

2,00

3,75

4,10

2,33

3,34

2,34

2,15

3,51

3,89

2,93

3,35

2,72

2,44

3,33

3,63

3,24

2,59

2,42

3,28

2,51

3,21

2,22

3,47

2,22

2,00

3,66

4,16

1,00 2,00 3,00 4,00 5,00

Es treten häufig Fehler in RWTHmoodle auf.

Trotz auftretender Fehler lässt sich RWTHmoodle weiterhin bedienen.

Auf Falscheingaben reagiert RWTHmoodle unerwartet.

RWTHmoodle ist häufig nicht erreichbar.

Nach einem Ausfall steht RWTHmoodle wieder schnell zur Verfügung.

Insgesamt ist RWTHmoodle zuverlässig.

Stimme gar nicht zu                                                                            Stimme voll zu

2024 2023 2022 2021 2020



Support
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Genutzter Support (Status Lehrende und Studierende)

Welches Supportangebot / welche Hilfe haben Sie während des Sommersemesters 2024 in Anspruch genommen, sofern Probleme oder 
Fragen bei der Nutzung von RWTHmoodle aufgetreten sind?

Bitte wählen Sie aus (Mehrfachauswahl möglich).

270

53

79

86

235

164

319

211

12

939

18

0 100 200 300 400 500 600 700 800 900 1000

E-Mail-Support

Telefon-Support

Chat-Support

Persönlich im IT-ServiceDesk

Online-Anleitungen / Dokumentation

Statusmeldungsportal des IT Centers

Hilfe durch andere Personen

Eigene Internetrecherche

Sonstiges

Ich habe keine Hilfe in Anspruch genommen

Möchte ich nicht beantworten

Anzahl
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Bewertung genutzter Support (Lehrende und Studierende; wenn bei der vorherigen Frage „Genutzter Support“ geantwortet 
wurde, dass dieser in Anspruch genommen wurde1)

Wie bewerten Sie den Support von RWTHmoodle hinsichtlich der folgenden Aspekte?

Bitte bewerten Sie („Sehr gut“ bis „Sehr schlecht“).

2wurde 2020 nicht erhoben

1eine der folgenden Antwortoptionen musste hierfür ausgewählt sein:
• E-Mail-Support
• Telefon-Support
• Chat-Support

3,41

3,57

3,10

3,27

3,45

3,57

3,18

3,25

3,37

3,49

3,12

3,23

3,35

3,51

2,93

3,19

3,40

3,19

3,32

1,00 2,00 3,00 4,00

Kompetenz der Mitarbeitenden

Freundlichkeit der Mitarbeitenden

Lösungszeit

Lösungsqualität

sehr schlecht                             mäßig                                 gut                           sehr gut

2024 2023 2022 2021 2020
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Genutzte Informationskanäle (Status Lehrende und Studierende)

Über welchen Kanal wurden Sie im Sommersemester 2024 über Neuigkeiten zu RWTHmoodle informiert?

Bitte wählen Sie aus (Mehrfachauswahl möglich).

88
10
8

19
124

116
172

111
538

486
146

560
51

343
104

0 100 200 300 400 500 600

IT Center Blog
IT Center Facebook-Seite

IT Center X-Kanal
IT Center YouTube-Kanal

Online-Anleitungen / Dokumentation
IT Center Website

Statusmeldungsportal des IT Center
Eigene Internetrecherche (beispielsweise über eine Suchmaschine)

Über den Block "Neuigkeiten" auf dem Dashboard von RWTHmoodle
Über Infobanner auf dem Dashboard / in den Lernräumen

Neuigkeiten in der RWTHApp
Infomails vom IT-ServiceDesk

Sonstiges
Ich wurde über keine Neuigkeiten informiert

Möchte ich nicht beantworten

Anzahl
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Genutzte Informationskanäle (Status Lehrende und Studierende)

Über welchen Kanal wurden Sie im Sommersemester 2024 über Neuigkeiten zu RWTHmoodle informiert?

Bitte wählen Sie aus (Mehrfachauswahl möglich).

67
10
7

18
78

89
129

77
436

407
140

426
43

277
77

21
0
1
1

46
27

43
34

102
79

6
134

8
66

27

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

IT Center Blog
IT Center Facebook-Seite

IT Center X-Kanal
IT Center YouTube-Kanal

Online-Anleitungen / Dokumentation
IT Center Website

Statusmeldungsportal des IT Center
Eigene Internetrecherche (beispielsweise über eine Suchmaschine)

Über den Block "Neuigkeiten" auf dem Dashboard von RWTHmoodle
Über Infobanner auf dem Dashboard / in den Lernräumen

Neuigkeiten in der RWTHApp
Infomails vom IT-ServiceDesk

Sonstiges
Ich wurde über keine Neuigkeiten informiert

Möchte ich nicht beantworten

Anzahl

Studierende Lehrende



Online-Schulungen und Online-Anleitungen / 
Dokumentation



Nutzungsbefragung RWTHmoodle Sommersemester 2024  |  IT Center & CLS/LEA42

Online-Angebote (nur Status Lehrende)

Das Lernplattformmanagement des Center für Lehr- und Lernservices bietet – neben Video-Tutorials - auch Online-Schulungen und Online-
Anleitungen / Dokumentation für Lehrende an.

Wie wichtig sind Ihnen die folgenden Angebote?

Schieben Sie die drei nachstehend abgebildeten Angebote zu RWTHmoodle in die von Ihnen bevorzugte Präferenz (1 = höchste Präferenz).

335

329

332

363

355

357

310 320 330 340 350 360 370

 Online-Anleitungen / Dokumentation

 Online-Schulungen

Video-Tutorials

Anzahl

2024 2023
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Online-Angebote (nur Status Lehrende)

Wie wichtig sind Ihnen die folgenden Angebote?

Schieben Sie die drei nachstehend abgebildeten Angebote zu RWTHmoodle in die von Ihnen bevorzugte Präferenz (1 = höchste Präferenz).

1,45

2,61

1,93

1,42

2,61

1,95

1,00 2,00 3,00

 Online-Anleitungen / Dokumentation

 Online-Schulungen

Video-Tutorials

höchste Priorität                                                                       niedrigste Priorität

2024 2023
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Online-Angebote (nur Status Lehrende)

Welche inhaltliche Ausrichtung sollten aus Ihrer Sicht Online-Schulungen zu RWTHmoodle aufweisen?

Bitte bewerten Sie („Unwichtig“ bis „Wichtig“).

4,31

4,11

3,63

2,61

3,21

4,15

4,10

3,58

2,61

3,26

1,00 2,00 3,00 4,00 5,00

Aufzeigen der Bedienung und Konfiguration von RWTHmoodle-Aktivitäten

Aufzeigen von didaktischen Einsatzmöglichkeiten von RWTHmoodle für
die Lehre

Kürzere Übungsphasen während der Schulung zur praktischen
Anwendung der vermittelten Inhalte

Längere Übungsphasen während der Schulung zur gemeinsamen
Entwicklung von Lösungsansätzen

 Erfahrungsaustausch mit den anderen Teilnehmenden während der
Schulung

Unwichtig                                                              Wichtig

2024 2023
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Benotung Support (Status Lehrende und Studierende)

Mit welcher Schulnote würden Sie den Support von RWTHmoodle bewerten?

Bitte wählen Sie aus.
Durchschnittliche Bewertung 

nach Befragungsjahr

2024: 2,03

2023: 2,11

2022: 1,93

2021: 2,17

2020: 1,85

Durchschnittliche Bewertung 

Lehrende und Studierende 

2024

Lehrende: 1,90

Studierende: 2,07

15%; 247

25%; 430

6%; 103

2%; 40
1%; 161%; 11

48%; 819

2%; 33

Sehr gut
Gut
Befriedigend
Ausreichend
Mangelhaft
Ungenügend
Ich habe den Support nicht genutzt
Möchte ich nicht beantworten



Gesamtbewertung
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Gesamtbewertung (Status Lehrende und Studierende)

Mit welcher Schulnote würden Sie RWTHmoodle insgesamt bewerten?

Bitte wählen Sie aus.
Durchschnittliche Bewertung 

nach Befragungsjahr

2024: 2,12

2023: 2,48

2022: 1,97

2021: 2,29

2020: 1,92

Durchschnittliche Bewertung 

Lehrende und Studierende 

2024

Lehrende: 2,12

Studierende: 2,13

23%; 391

53%; 896

16%; 270

5%; 87
2%; 31 1%; 16 1%; 9

Sehr gut
Gut
Befriedigend
Ausreichend
Mangelhaft
Ungenügend
Möchte ich nicht beantworten



Vielen Dank
für Ihre Aufmerksamkeit
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